Приложение1

Олимпиады 

Олимпиадные задания по математике в 1 классе.
(школьная)

1. Задача. Кролики сидят в клетке так, что видны только уши.

                   Вова насчитал 5 пар ушей. Сколько кроликов в клетке?

2. Сколько треугольников на чертеже?
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3. На столе лежало 5 синих и 7 красных карандашей. Девочка взяла 6 карандашей. 

Взяла ли она хоть один красный карандаш? / Можно нарисовать/.

4. Кузнец подковал двух лошадей. Сколько подков ему потребовалось?

5. Сестра старше брата на 1 год. На сколько лет сестра будет старше брата через 5 лет?

6. Чтобы рассадить 7 детей в комнате, не хватает 2 стула. Сколько стульев в комнате?
7. Раскрасить
картинку. 

  С ответом   7 - зеленым,
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  8 - кроеным,



  9 - синим, 


 

 10 - желтым.

Олимпиада 2 класс (1-4) 

(школьная)

1. Лестница состоит из 16 ступенек.

На какую ступеньку нужно встать, чтобы быть на середине лестницы.

2. Лена спросила Веру:

- Сколько лет твоей сестре7
- А вот догадайся сама ..., - ответила Вера, - Если сложишь наиболее однозначное число с наименьшим, однозначное числом, то ты узнаешь возраст моей сестры.
3. Найдите цифры, обозначенные буквами А и Б в примере:

АБ

БА

32

4. Используя числа 49, 12, 42, 35, 29, 89, 18, 2, составь все возможные суммы и разности с ответом 47.

5. Кто из рыб вьет гнездо?

        19-5          11-3           11-5           11-2           11-6         18-4           11-4



6. Найдите двузначное число, сумма числа десятков и числа единиц которого равна самом большому однозначному числу, а число десятков на два меньше, чем эта сумма.

7. Проследите, как изменяются числа в каждом ряду и заполните каждый из рядов до конца, вписав еще 4 числа:

1)  16,17,18,26,27,28,36, 37, 38, _,_,_,_.

2)   12, 13, 14, 22, 23, 24. 32. 33. 34, _,_,_, _

8. Во дворе бегали куры и собаки. Всего у них 4 головы и 10 ног. Сколько кур и сколько собак во дворе?

Олимпиада 2 класс

(внутришкольная)

1. Найдите двузначное число, сумма числа десятков и числа единиц которого равна самом большому однозначному числу, а число десятков на два меньше, чем эта сумма.

2. Используя указанные цифры, напишите все возможные варианты чисел, не повторяя данную цифру в записи  числа:  5, 3, 6. 

3. Проследите, как изменяются числа в каждом ряду и заполните каждый из рядов до конца, вписав еще 4 числа:

     1)  16,17,18,26,27,28,36, 37, 38, _,_,_,_.

     2)   12, 13, 14, 22, 23, 24. 32. 33. 34, _,_,_, _

VII. На дереве сидели 3 птички. К  ним прилетели еще 2 птички. Кот подкрался  и схватил 1  птичку. Сколько птичек осталось сидеть на дереве?

5. Во дворе бегали куры  и собаки. Всего  у них 4 головы  и 10 ног. Сколько кур и сколько

    собак  во дворе?

Олимпиада по математике 3 класс.

(школьная)

1. Т + 0 + Ч + К + А = 350

    Какие числа обозначает каждая буква, если известно, что:

    Т =0 : 40,   К =А * 3,  0 =К + А,  А =280 : 7.

2. Посади 45 кроликов в 9 клеток, чтобы во всех клетках  было разное число кроликов.

3. Длина прямоугольника 1м 25см, а ширина в 5 раз меньше. Найти сторону квадрата, периметр которого равен периметру этого прямоугольника.

4.   По тропинке вдоль кустов шло 11 хвостов. 

      Насчитать я так же смог что шагало 30 ног.

      Это вместе шли куда-то индюки и жеребята. 

      А теперь вопрос таков: сколько было индюков? 

      Спросим также у ребят: сколько было жеребят?

      Как тремя пятерками выразить число 30.

5. Восстанови утерянные цифры.

     1 * 7 5 * 9 7                                 5 * 3 7 2 

  +    3 4 * 5 6 *                           +      4 0 5 * 

     3 7 * 5 0 * 4                         +   3 * 2 * 4 3 

     * 7 2 7 8 6 4                           1 0 6 0 4 * 2 

    * 5 0 6 3 7 8

6. В записи 8 8 8 8 8 8 8 8 поставь между некоторыми цифрами знак сложения так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 1000.

7. Расставь скобки так, чтобы получилось верное равенство. 

              211 - 126-74*8=88.

Городские олимпиадные задания

по математике (начальная школа)

Задание 1.

В двух вазах лежали яблоки по 20 штук в каждой. Из первой вазы взяли несколько яблок, а из второй взяли столько, сколько осталось в первой. Сколько яблок осталось в двух вазах вместе?

Всего: 2 балла.

Задание 2.

       Расшифруй пример на сложение. АБ + А = БВВ

Всего: 2 балла.

Задание 3.

      На двух кустах сидело 16 воробьев. Когда со второго куста улетели 2 воробья, а с первого на второй перелетели 5 воробьев, то птиц на кустах стало поровну. Сколько воробьев было на каждом кусте сначала?

Всего: 1 балл.

Задание 4.

Таня живёт на втором этаже. Ваня в том же подъезде, но ему приходится подниматься по лестнице, в которой в 2 раза больше ступенек. Ступенек до подъезда и до 1 этажа нет. На каком этаже живёт Ваня?

Всего: 1 балл. 

Задание 5.

      Восстанови знаки действий. Можно использовать скобки.

2 ? 2 ? 2 ? 2 = 10         2 ? 2 ? 2 ? 2 ? 2 = 28  

2 ? 2 ? 2 ? 2 = 111       2 ? 2 ? 2 ? 2 ? 2 ? 2 ? 2 ? 2 = 8

Всего: 4 балла (за каждое выполненное задание по 1 баллу).

Задание 6.

     Поставь вместо * цифры так, чтобы получились верные равенства:

_7 *  0                      3 4 *           _*  2 3

  5  8  *                      *  *  1             5 * *

  *  9  1                    6  0  9             1 8 1 

Всего: 6 баллов (по 2 балла за каждый пример).

Задание 7.

    Дать письменный ответ к задаче. 3 одинаковых арбуза надо разделить поровну между 4 детьми. Как это сделать, выполнив наименьшее число разрезов?

                      Всего: 4 балла (2 балла - за правильный ответ без пояснения, 2 балла

                                 - за правильное пояснение.)

Задание 8.

Сумма трёх чисел равна их произведению. Числа должны быть разными, однозначными и не повторяться. Найди эти числа.

Всего: 2 балла.

Задание 9.

Малыш может съесть 600 г варенья за 6 минут, а Карлсон - в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это варенье вместе?

Всего: 4 балла.

Окружная  олимпиада по математике

/Л.В.Занков/ 1999-2000уч.г.
I. -Часы показывают без 15 минут двенадцать. Меняем часовую стрелку и минутную местами. Который час?         

- Сколько ножек достаточно стулу, чтобы он   не качался?

- Сколько букв в названии самого длинношеего животного?

- Сколько недель в месяце? Порядковый номер пятницы?

- Сколько ног, рогов и хвостов у одной коровы?     

- Какая по счету в алфавите буква «h»?        

· Сколько штук в дюжине?

· Какая нога собаке ни к чему?  

- Какая по счету буква «Р» во втором месяце весны? 

- За сколькими зайцами нельзя гоняться?          

- Сколько линий надо провести, чтобы разделить квадрат на четыре равные части?                          

II
1) Задача (4 балла)                                 

В трех пакетах 64 кг яблок. Когда из третьего пакета переложили 3 кг  во второй пакет, то в первом и третьем пакетах яблок стало поровну, а  во втором вдвое больше,

чем в первом. Сколько килограммов яблок было в каждом пакете  сначала?

2) Задача (3 балла и 0,5 балла за каждый правильно выполненный чертеж)

Ученик построил в тетради прямоугольник со сторонам  9 см и 4 см и  разделил его на такие 2 части, что площадь одной была на 8 кв.см больше площади другой. Каковы площади каждой части? Начертите, какой формы могла быть меньшая часть.

3) Восстанови утерянные цифры (за каждый пример 1 балл)

      * * 5

1 * * *      9      

1 * 7 5 * 9 7
         4 *                        *            * * *        

   3 4 * 5 6 *
      3 * *                        * *                                        3 7 * 5 0 * 4 

* 2 * * *       

   * *                                       * 7 2 7 8 6 4
1 * * * *                            * *    

                              * 4

                                 0

4) В записи 8 8 8 8 8 8 8 8 поставь между некоторыми цифрами знаки так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 1000      (2_балла).
5) Задача (6 баллов)

В соревнованиях по лыжам участвовали Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Юра пришел к финишу раньше Миши, но позже Олега. Володя и Олег не пришли за другом, а Саша не пришел рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. В каком порядке пришли к финишу мальчики?

6) Задача (4 балла)


Поросята Ниф-Ниф, Нуф-Нуф  и  Наф-Наф   нарядились в  новые   курточки

желтого, сиреневого и оранжевого цветов  и  надели таких же цветов  шапочки.  У  Ниф-Нифа курточка и шапочка оказались одного цвета, Нуф-Нуф никогда  не носит одежду желтого цвета, а Наф-Наф надел сиреневую шапку и курточку другого цвета. Как были

одеты поросята?

Приложение 2

Урок одной задачи

I. Цель урока - рассмотреть несколько арифметических способов решения одной и той же задачи, научить учащихся выбирать наиболее рациональный путь решения.

  II.   Ход урока.
1. Самостоятельный поиск решения.
   Задача. В клетке находятся фазаны и кролики. У всех животных 6 голов и 20 ног. Сколько в клетке кроликов и сколько фазанов?

Сначала устанавливается понимание учащимися того, о каких животных и птицах идет речь.

   2. Обсуждение способов решения. 

        I способ. Метод подбора.
Учащиеся "угадывают" , что кроликов 4, а фазанов 2.

Проверяем : 1) голов 4+2=6, 2) ног 4*4+2*2=20.

Учащиеся знакомятся с названием метода. Рационально ли это решение? Всегда ли удобен это способ? 

        II способ. Принимает участие несколько человек, решение заносится в таблицу:

	Количество
	Всего

	кроликов
	фазанов
	голов
	ног

	1
	5
	6
	4+10=14

	2
	4
	6
	8+8=16

	3
	3
	6
	12+6=18

	4
	2
	6
	16+4=20

	5
	1
	6
	20+2=22


  
Основываемся на том, что в любом случае животных не больше и не меньше, чем число голов, а именно 6. Затем подсчитывается число ног (работа ведется устно). 

Все случаи перебрали! Отсюда и название: "полный перебор".
       III способ.
Метод предположений.
Это основной способ решения задач такого типа, так как он позволяет решить задачу с большими числами, где первые два способа будут очень трудоемкими.

Метод предположения по избытку.
Предположим, что в клетке только кролики, тогда у них 4*6=24 ноги, т.е. 4 ноги "лишние". Эти ноги принадлежат фазанам. У фазана 2 ноги, значит 4:2=2 фазана в клетке. Кроликов 6-2=4.

Метод предположения по недостатку.
Предположим, что в клетке были только фазаны, тогда у них 6*2=12 ног, т.е. не хватает 8 ног. Они-то и принадлежат кроликам (по "лишней" паре по сравнению с фазанами). Значит всего 8:2=4 кролика и 6-4=2 фазана.

1. Для закрепления метода предлагается та же задача, но уже с числами 35 и 94. Какой метод выберут ребята? Почему? 

        35*2 = 70 (ног)

        94-70=24 (ноги) не достает 

        24:2 = 12 (пар ног, это количество кроликов)

        35-12=23 (фазана).

Ребята сами должны назвать все методы, которые были использованы для

решения задачи, и оценить их достоинства и недостатки.
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